

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal: Fischel Fülöp könyvkereskedése. Ide küldendő az előfizetési díjak nyitlitterek és hirdetések.

MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Nyitlitter petitsora 20 fill.

Előfizetési árak:

Égész évre	8 kor
Fél évre	4 kor
Negyed évre	2 kor
Egyes szám ára 20 fill.	

Hirdetések elfogadtatnak:

Budapesten: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bécsben Schalek H., Dukas M., Oppelk A. *Általános Tudósító* hirdetési osztálya Budapest.

A »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, a »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« s a t. hivatalos közlönye.

Deák Ferencz emlékezete.

Deák Ferencz szülővármegyéje mellő kegyelettel ünnepelte meg nagy fiának századik születésnapját. A vármegye törvényhatósága e hó 17-én diszközgyűléssel hódolt Deák emlékezetének; virággal borította el szobrát; nevére nagy alapítványt tett s az évforduló alkalmából restauráltatta a Deák-család kehidai sirboltját s az e fölé épített kápolnát, a melyet 21-én felszentelt. A vármegye közönsége a közgyűlésen fölírral fordult a királyhoz s kegyelettel szól Deák Ferencz érdemeiről.

A zalaegerszegi országos ünnepen képviselve volt a kormány, az országgyűlés két háza, az Akadémia, több törvényhatóság. Összesereglett a városba a megye intelligens közönsége. A város zászlódiszben várta a vendégeket. A kormányt Széll Ignác államtitkár, a képviselőházat Csávossy Béla ház-nagy, Szüllő Géza, Hertelendy Ferencz, Bogyay Máté és Farkas József képviselők, a főrendiházat Ernuszt Kelemen atelnök, az Akadémiát Széchenyi Béla gróf képviselte. Megjelentek továbbá: Festetich Tasziló gróf, István Vilmos szombathelyi püspök, Halibk Cziprián, Koller Miksa benczéspátok, Horváth István szombathelyi kanonok, Dunszt Ferencz keszthelyi apát, Vasmegeye küldöttsége, Veszprémmege küldöttsége, Varasd-megye és Vasrad város küldöttségei (Belosovics alispán és Breitenfeld polgármester). Délelőtt tizedfél óraker diszközgyűléssel

kezdődött az ünnepség. A megye disztermében összegyűlt közönség nagyrésze diszmagyarban jelent meg. A karzaton előkelő hölgyek ültek. Jankovich László gróf főispán megnyitó-beszédben méltatta az ünnep jelentőségét, majd indítványozta, hogy a közgyűlés testületileg vonuljon a plébánia-templomba istentiszteletre. A templomban azután szentmise volt, a melyet István Vilmos püspök mondott nagy segédlettel.

A mise után a régi megyeháza — elé vonult a közönség s a Deák szobor köré csoportosult. A zuhogó eső miatt csak rövid beszédekkel tették le a koszorukat.

Az ünnepelő sokaság azután visszatért a megyeháza disztermébe, ahol Hertelendy Ferencz képviselő nagyszabású emlékbeszédet mondott Deák Ferenczről.

Az éljenzés lecsillapodása után, a mely e beszéd nyomán kelt, Arvay Lajos főjegyző fölvasta a kehidai sirbolt restaurálására és föntartására vonatkozó javaslatot, a melyet a közgyűlés lelkesedéssel fogadott. Bejelentette, hogy a vármegye gyűjtést indított egy Deák-alapra, melyre néhány hét alatt 28.430 korona folyt be. Ennek kamataiból zalamegyei főiskolai hallgatókat fognak segíteni. Ehhez a javaslathoz is hozzájárult a közgyűlés. A főjegyző azután fölvasta a királyhoz intézendő fölírrai javaslatot. A fölírral mindemelkelt megemlékezik Deák Ferencz érdemeiről, végül tolmácsolja a vármegye rendíthetetlen hűségét s Deák Ferencz szellemének uralmat óhajlja, mert ettől várja és

reméli a haza boldogulását és fölvirágzását.

A fölírratot viharos éljenzéssel fogadták. A főispán a király és a haza életével be-rekesztette a közgyűlést. A közgyűlés lelkes kedvben oszlott szét. Később lakoma volt, a melyben elsők Széll Ignác államtitkár éllette a királyt. Deák emlékezetére Ruzsicska Kálmán tanfelügyelő mondott nagyhatású köszöntőt. Kitünő hatást keltett Belosovics varasdi alispán horvát és Breitenfeld varasdi polgármester magyar beszéde, melyekben a félreértések eloszlatását és a magyar-horvát testvériséget hangoztatták. Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter távirati üdvözlötlet küldött, melyet nagy lelkesedéssel fogadtak.

Zalavármegye hétfőn avatta föl a kehidai kápolnát, a melyet Deák Ferencz családjának sirboltja fölött az évforduló alkalmából restauráltattak. A kápolna alatt van eltemetve Deák Antal, Deák Ferencz bátyja, Zalamegye egykori alispánja is. A megye székhelyéről Csertán Károly alispán vezetésével küldöttség utazott Kehidára a kápolna fölavatására. A kehidai állomáson Malatinszky Lajos szentgrófi főszoigabíró fogadták a vendégeket, a kik azután kocsin Deák Ferencz egykori kehidai kuriájára hajtottak, a mely most Baronyi Ede nagybirtokosé, a ki az 1510-ben dombon épült ősi kuriát régi formájában restauráltatta és gyönyörű parkkal vette körül. Deák Ferencz kuriájában gyülekeztek össze a vidékről az ünnep vendégei. Tíz óra tájban az ünnepelő társaság felvonult a közeli magaslaton levő kápolnához.

„Erkölcs és jellemképzés a népiskolában“.

Ha az ember testszervezetének nevelése fontos azon czélból, hogy szellemének élet céljait elérésében jó eszköze legyen, ugy bizonyára még nagyobb gondot igényel nemesebb részének, Isten képre alkotott lelkiének nevelése. Azért oda irányozza a nevelő tanító tevékenységét, hogy az éptestben értelmes, tisztá érzelmű, szilárd erkölcsi jellem képzetessék, melynek az igazra, jóra és szépre irányozott cselekvősége mintegy természetévé válik, s mely így azt önálló szabad, azaz erkölcsi egyedé képezze.

Az élő lényekben van bizonyos belső természeti erő, mely által magukat fejlesztik és fenntartják; ezen erőt ösztönnek nevezük. Az ösztön az emberrel született képesség, a gyermeknél alapszik kezdetben ösztönyszerűsége minden tette meg-gondolás nélküli cselekvésére indítja; annak nevelése igen fontos, mert belőle fejlődik a szabad akarat és az erkölcsi akarat.

Ha az akarat kitartóan ragaszkodik a megválasztott indokhoz, nem törődve a tettetést gátló, s elősegítő körülményekkel; akkor jellemnek nevezhetik, mely a szerint, a mint jó vagy rossz tet-teknek végrehajtásában állhatatos, jó vagy rossz jellemnek mondatik. Ellenkező ennek a jellemte-lenség, midőn az akarat a különféle befolyások szerint változik.

A szabad akarat a gondolkodás, érzelme és

vágyak befolyása alatt áll, de az ember az ész által meghatározott elvek és a bensejébe írott erkölcs-vallás érzelme sugallata szerint képes in-tézni tetteit és dacára minden akadályoknak teljes erővel küzd, hogy akaratát Isten akaratá szerint szabályozza; és az akarat ezen erejét erkölcsi akaratnak nevezük, mely alapja az igazi szabadságnak, az erkölcsiségnek és a valódi műveltségnek.

Azon nagyok, kiknek emlékét az emberiség története fenntartotta, többnyire saját erejük nemesítése által küzdöttek le azon akadályokat, melyek az erkölcsi jellemre való emelkedést gátolják. Külső szabadságot lehet ajándékozniuk, de belső nem, azt öntörékvés által kell kivívnunk.

Mindezekből levonhatjuk, hogy az akaro te-hetség művelése, gondos ápolása föfeladatunk le-endő; az erkölcs és jellemképzést oly magasra emelni, mely alapját vessze az emberiség jólétének, boldogságának és Istenhez való felemelkedésének.

A jellem leglényegesebb iskolája kétségkívül az otthon. Minden emberi lény itt részesülhet a leghelyesebb, de legkártekonnyabb szellemi képzésben. Minden hazafüi erény és társadalmi erköl-cseink a családi életben gyökeredznek, s folyton onnan tápláltnak. Az anya minden tanító felett kiválva, a legemberiebb módon nevelhet. Befolyása tartós és egyetemes. Ó adja meg gyermekének mind testi, mind lelki nevelésénél az első jó alapot és pedig olyant, a milyent kivált a leánykánál, ha elmulasztott megadni, senki más nem pótolhat helyette, és míg az anya gyengéd szeretettel nyujtja gyermekének az első test-szellemi táplálékot, ad-

dig az atya példával lép föl, mint első tekintély gyermekei előtt és föltétlen engedelmességet kö-vetel. — Mig a leány példányképe az anya, a fiuké inkább az apa; azonban a legszebb erényeket, a szelidebb erkölcsöket a figyermek és ifjak szívébe is, legmélyebben az anyai befolyás gyökerezeti meg; így a gyermekek és szülők közti összeköt-tes szülői a szeretet, engedelmesség és tisztelöt, mely 3. erényből az erkölcsiség legszebb virágai fakadnak és diszlenek!

A család befolyása mélyen benyulik későbbi életünkbe, sőt teljesen sohasem szakad vége. — Sikertelen marad a nélkül a többi nevelői tényező munkássága. — Tükör a gyermekek, mely az először fölvet képeket az élet későbbi szakában is visszasugározza. — A cselekedetek utánzása által a jellem lassan, s észrevétlenül ugyan, de elvégre is határozott idomot ölt magára.

Az iskolában egy új világba lép a gyermek. A szülők netalán hibás eljárást, az egyszorú nevelés hiányait pótolni, a tanító — nevelő nehéz feladata. Hogy azonban igaz czélt elérhessen, a legnékülözhetetlenebb szellemi kelléke a tanító-nevelőnek a szeretet és pedig a gyermek és hivatás szeretet. Mindezek alapja Isten szeretetében rejlik.

A tanító-nevelői hivatal isteni hivatal, melyet tudományal és neveléstanai ismeretekkel — szeretet hiányában, — nem tölthetünk be.

Az erkölcsi jó iránti lelkesedés és az utáni törekvés Istentől való függés érzelme nélkül nem létezik; e czélból szőljön a tanító gyermekhangon Istentől és hason oda, hogy érezze a növendék

Ott voltak már Jankovich László gróf főispán, a templom körül pedig a vidék népe állott nagy tömegekben. Az ünnep a kápolna megáldásával kezdődött, a mit Rhédey Gyula dr. veszprémi kanonok végzett, a jelenlevő papok segédletével. Azután misét mondott a kápolnában, majd az egész közönség a Himnusz-t énekelte. Rhédey kanonok a templom elé lépett, hogy az összegyűlekezett híveknél ünnepi beszédet mondjon.

Lelkes éljenzés hangzott fel Rhédey kanonok hazafias beszéde után, a melylyel véget ért az ünnep. Az ünneplők nagy része Szentgrótra kocszott, a hol diszebéld volt, a többi pedig Baronyi nagybirtokos vendégszerelő házába tért vissza.

Wlaciuss Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter a következő táviratot intézte az ünnepet rendező-bizottság elnökéhez:

»Deák Ferencz születése százados évtordulójának emlékét azzal véltem a legméltóbban ünnepelni, ha Magyarország minden tanintézetében, a legkisebb népiskolától az egyetemekig, a nemzet jövő sorsát vezető ifjúság megnyitja fogékony elméjét és nemesen dobogó szívét a »haza bölcsé« soha el nem muló hatásának és mély kegyelettel mutatja be hódolatát az igazi államférfiúi nagyságnak, az önmagát elleledő hazaszeretnek, lántorihatlan királyhűségnek, a minden hiúságtól ment, de önértés, méltóságában fontos nagy jellemnek. E mellett az volt lelke óhaja, hogy a mi forrón szeretett Zalamegyén, Deák Ferencz szülőföldjének székhelyén magasatos ünnepeteken együtt hódolhassak a mi lelkünkhez, a mi szívünkhez legközelebb álló nagy »halhatatlanunk« emlékének. Ha ebben engem tőlem nem függő okok megakadályoztak is, mégis ott leszek lelke egész melegével, szívem egész erejével a szülőföld oltára előtt és veletek együtt imádkozom: Lebegjen e nemzet fölött Deák szellemének minden kibékítő, áldó ereje!«

K Ü L Ö N F É L E K .

— **Halálozás.** Sárkúti Dugovich Pál nyug. kir. aljárásbíró e hó 18-án, életének

Istennek mindenütti jelenlétét, miképen minden Istenfő jó és hogy minden rossz tettel őt megbánja.

A vallás-erkölcsi érzelme, minden érzelmeinek legmagasabbika, legszentebbike, mely már az első emberben meg volt és az utolsóval fog kihálni. — Tanítsuk tehát a gyermeket imádkozni, és annak erejéről őket meggyőződni. — Hit nélkül nincs nevelés. — Mily bízalommal csügög a gyermek szülő, nevelje szavain és hisz nekik. Beszéljünk nekik alkalmilag a szentírásból, valamint a hazai történelemből erkölcsre ható képeket.

Az önbecs a legnemesebb erkölcsök forrása lehet. Azért engedjünk a gyermeknek kellő szabadságot; ne szoktassuk meghunyászkodás-, csuszás-, mászás-, hízogásra; óvjuk őt irigység, rágalom, góg és önzéstől, követeljük tőle a mások érdemeinek elismerését és kellő tisztelőt, de adjuk meg neki az őt illetőt is, hogy így emberi méltóságának tudatára ébredjen.

A lelkiismeret érzelmé az emberi természetnek vele született tulajdonsága, a jó és gonosz fölötti bíró. Oktassuk az érzelmeinek nevelési szempontjából a jó és gonosz, jogos és jogtalan közötti különbségre.

Kisebb hibákat nézzünk el kezdetben, mert a gyakori korholás, büntetés eltoppint, annál is inkább, minthogy a gyermek lelkiismeret — érzelme az első éveken sokkal gyengédebb és érzékenyebb, mint a későbbiekben. — De midőn szándékosan követ el megróvára méltó hibát, büntetnünk kell; a nevelő szeretetteljes bánásmódja által úrkedvén, annak bevallására bírni ótat.

Tihanyi Lajos,
áll. isk. vezető-tanító.

(Folyt. köv.)

80-ik évében Csáktornyan elhunyt. A megboldogultat e hó 19-én nagy részvét mellett kísérték az örök nyugalom helyére. Koszovrút helyezték koporsójára a családtagok kívül a nagykanizsai kir. törvényszék és járásbíró, a csáktornyai kir. járásbíró, a Zrínyi-asztaltársaság, melynek elnöke volt, Friedl szállodás sat. A megboldogult ki életének java részét Muraközben élte át, ismert alakja volt városunknak s vidékünknek. Mint esküdt és szolgabíró szolgált a megyét s később mint járásbírósi albiró az államot. Mint honvéd tűzmeister küzdte végig a szabadságharcot. A milyen általánosán tisztelt és szeretett tagja volt a társadalomnak, oly általános részvét kísérté utolsó útjára a jó Pali bácsit. Legyen áldott emléke és az örök világgalossá fényszedjék neki!

— **Köszönetnyilvánítás.** Az engesztelő-napi és sátoros ünnepi istentiszteleteken Schwarz Jakab rabbi, Katz Lipót főkántor, Schmidt Henrik, Hoffmann Ignác, Heinrich Róbert és Heinrich József urak 1—1 koronát, Kohn Miksa, Feiglstock András és Weisz Sándor urak 2—2 koronát, Schwarz Henrik ur (Budapest) 3 kor-át, Neuwirth Albert és Neumann Salamon urak 4—5 koronát, Mayer Károly és Mózes Bernát urak 10—10 koronát voltak szívesek a csáktornyai izr. nőegyletnek adományozni, mely szíves adományokért az egylet nevében halás köszönetet mond Wollák Paula, elnök.

— **Zalavármegye mindenféle fokozatu állami, államiag segélyezett és községi nevelési tanintézetekéinek.** A nagyméltóságú valóság és közoktatásügyi miniszter Úr 1903. évi május hó 24-én 42982 szám alatt kelt rendeletéhez képest — Néptanítók lapja 1903. 24. szám — értesítem Címzet, hogy mindazon helyeken, ahol a protestáns hitfelekezeti a református emléknappal megünnepli, az állami és a községi iskolába járó mindkét evang. protestáns felekezethez tartozó növendékeknek, az illető hitfelekezet részéről történő egyszerű bejelentés alapján, október hó 31-én szabadságnap engedélyezendő. Hazafiai üdvözléssel, Zalaegerszeg, 1903. október hó 15-én. Dr. Ruzsicska Kálmán, kir. tanácsos, tanfelügyelő.

— **Deák Ferencz születése 100-ik évfordulójának emlékezete az iskolákban Csáktornyan.** Az áll. polg. fiú- és leányiskola f. hó 17-ikét szintén Deák Ferencz emlékeztetének szentelte. Az intézet tornatermében lefolyt ünnepély a Hymnus éneklésével kezdődött, mely után Pálya Mihály intézeti igazgató leendőletes szavakkal ünyította meg az ünnepélyt. Ezután Kayser Andor VI. oszt. tanuló Minké Béla »Deák emlékezete« című költeményét szavallta el. — Bencsik Richárd tanár, az önképzőkör vezetője szép szavakkal méllatta a nap hőseit, ismertette élete történetét. Zrínyi Margit IV. oszt. tanuló Szász Károly »Deák emlékezete« című versét szavallta el. Szavallt még Kelmén Ferencz IV. oszt. tanuló is. Pálya Mihály záró szavai és a szózat éneklése után a szép ünnep véget ért. — Az állami elemi népiskola minden egyes osztályában az osztály tanító tartott beszédet Deák Ferenczről s azonkívül a leány osztályok tanulói együttesen a Hymnus-t és a Szózat-ot énekeltek.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Szabolcs Stefánia okleveles tanítónőt a szigetújfalusi áll. elemi népiskolához rendes tanítónővé nevezte ki.

— **Tyuk tolvaj** Folyó hó 17-én éjjel Özv. Magyarics Ilona buzási korcsmárostól eddig ismeretlen tolvaj 24 drb. tyukot lopott el.

— Orvosi körökben már reg ismertény, hogy a **Ferencz József keserűvíz** valamennyi hashajtó vizet, tartós hashajtó hatása és említesre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is teletemesen felülmulja. Kérjünk határozottan Ferencz József keserűvizet.

— **Hirdetmény.** Alulírott Csáktornya nagyközség előjárósága részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a zalaegerszegi m. kir. Pénzügyigazgatóság által 7607/II 903 sz. rendeletével leküldött Csáktornya nagyközség érdekű 1903. évi III-ad osztályu kereseti adókievési lajstrom 1903. évi október 24-től 1903. évi október hó 31-ig Csáktornya nagyközség hazánál közszemlére kitéve lesz, a mely idő alatt mindenki által megtekinthető és esetleges felszólalások beadhatók. — Csáktornya nagyközség előjárósága.

— **Murából kifogott holttest.** Folyó hó 18-án Muraszahely község határában a Mura folyóból egy 30—35 év körüli, a munkáiban vagy iparos osztályhoz tartozónak látszó ismeretlen s felszólásnak indult férfi hüllőt fogtak ki. A hulla 3—4 hélig lehetett a vízben. Ruházata nem volt, csupán cipők voltak a lábán, erős szegekkel kivert talppal s derekán egy nadrágszíj. A hulla 160 cm. magas, szabályos termetű s erős izomzatú. Ismertető jelei még: a bal kéz hüvelyk ujjának első és második perce, a mutató és középujjnak pedig első, második és harmadik perce hiányzik.

— **Vakmerő rablók.** Merga Lukács domasineci lakos folyó hó 8-án egy tehent adott el Csáktornyan s a jól sikerült eladás után pár pohár borra betért a Pecsornik-téle vendéglőbe. Itt a magánosan üdögélő emberhez négy más férfi csatlakozott, kik a katonai ellenőrzési szemle után szintén pár pohár borra tértek be. Beszélgetés közben megtudták Merga Lukácsól, hogy tehent adott el, s az eladási ár a zsebében levő notes-ban van. Erre a négy idegen, ugyáltszik elhatározta, hogy Merga-t leitatják s a pénzt elveszik, mert mikor este félhet órakor a társaság elment a vendéglőből, Buzás és Pusztafa között az egyik megragadta a részeg Mergát és kést szegezve a mellének a pénzt követelte. Merga ellenkezett, mire az őt a földre teperte és mellényzsebéből a notes elvette, s szelfutottak. Másnap a kijózanodott ember vissza emlékezett a történetre s bejelentette esetét a csáktornyai csendőrségnek, minek alapján a csendőrség ki is nyomozta a vakmerő rablót, kik közül 3 zalaújvári, egy pedig dravaszentiványi illetőségű. Tettüket ugyan tagadják, de minden látszat s Mergának a felismerése ellenük vall, miért is letartóztallák őket.

— **Feloldott szájkosár kényszer.** A csáktornyai járás löszolgabírája a Csáktornya község területén levő ebekre nézve még augusztus hónap elrendelt szájkosár kényszerét folyó hó 22-ikétől kezdődőleg megszüntette.

— **Köszönetnyilvánítás.** A csáktornyai óvoda egyesület nevében lorró köszönetlevelet nyújtott Meltóságos Gróf Festetics Jenő urnak az óvoda részére küldött 100 azaz, egymáz korotna kegyes adományáért. Alszeghy Alajos elnök.

— **A bémentesítés nélkül,** vagy elégtelen bémentesítéssel postán adott levélpostai küldemények portóösszegei lerovásának mikéntjére nézve a ker. ügyi miniszter a következő rendeletet adta ki:

A rendszeres értékelés érdekében és hogy a község a levélpostai küldemények után a kézbémentes alkalmával fizetendő postadíjak (portóössz-

szeket iránt mindenkor kellőleg tájékozva legyen elhatároztam, hogy a kir. posta (és táv.) hivatalok a bérmentesítés nélkül, vagy elégtelen bérmentesítéssel postára adott levélpósti küldemények (levelek, levelezőlapok, nyomtatványok, keresztközötti küldemények, áruminták és üzleti papírok) után beszedendő portóösszegeket f. é. i. november 1-től kezdve portójegyekben röjjiák le, illetve a portóösszegének megfelelő értékű portójegyeket ragaszszanak föl magára a bérmentesítőre, vagy elégtelenül bérmentesített levélpósti küldeményre. — E czélra 1, 2, 5, 6, 10, 12, 20, 50, fillér és 1 korona értékű portójegyeket bocsátottam ki. Ezek a portójegyek tipographiai nyomásban, vízjegygyel ellátott vékony, fehér papíron és enyvezett hátsó-részrel, fűzőld színű kékpnyomással és feketeszínű értékszámokkal 26. milliméter széles és 22 mm. magas csipkézelt szélű alakban vannak kiállítva. — A vízjegy rajza a papírosívekben egymásba fonódó köröket ábrázol, azok közepén a magyar korona képevel. — A portójegyek 23 mm. széles és 19 1/2 mm. magas képe egy vonallal határolt fekvő hossz-négyszöglet ábrázol, közepén tojásdad vonal által határolt fehér mezővel. A négyszög és a tojásdad alakú mező közötti részt magyaros jellegű ékítményes- és szalagdíszítmények töltik ki, melyekből a kép felső részén a: »Magyar kir. posta« alsó részén pedig a »Fillér« szavak fehér alapon a kép szélén szinében tűnnek elő. — A tojásdad alakú mezőbe az értékszámok testes arab számjegyekkel fekete színben vannak helynyomva. — E portójegyeket postai küldemények bérmentesítésére felhasználni nem lehet és azok kizárólag a postai bekezelésben, a beszédett levélpóttösszegek lerovására és elszámolására szolgálnak. — Ezeket tehát a közönség részére elarusítani, vagy a közönségétől fizetésképen, postai díjak lerovására vagy becsesrelésre elfogadni, a posta (és táv.) hivataloknak szigoruan tilos. F. é. november 1-től kezdve, a közönség csakis azon portóösszegnek beszédésére tekintse a posta (és táv.) hivatalokat illetve a kézbesítő levélhordókat foljogositottaknak, a melyek bérmentesítetlen, vagy elégtelenül bérmentesített fentebbt említett levélpósti küldeményekre fölragasztott megfelelő portójeggyel vannak kiróva; az ily jegyek nélkül követelt portó megfizetését pedig tagadja meg és a levél borítékot (a küldemény burkolatát, kereszt szalagját) küldje be bérmentesítetlen levélben bármely posta és táv. igazgatóságához. Bud. pest, 1903. szeptember hó. — A miniszter megbízásából.

— **Juuleum** A légrádi a róm. kath. népiskolát vezető nővérek ott működésük 10-ik évfordulója és a köztisztelőben álló főnöknő zárdacéleletének 20 éves évfordulója alkalmából e hó 26-án delután 5 órakor színelőadással összeközlött ünnepélyt rendeznek. Üdvözöljük a légrádi tisztelőndő apáczanővéreket s érdemteljes főnöknőjüket, kiknek vezetése alatt a légrádi népiskola egyike a legjobbakknak. Üdvözöljük őket föleg azért, mert hazafias szellemben nevelik a gondjaira bízott tanulóifjúságot s a magyar nyelvnek oly érvényt szereznek iskolájukban, a milyent ritka helyen. Példát vehet minden zárdai iskola a légrádi apáczáktól hazaszeretelen s a magyar nyelv terjesztésében. Legyen Isten áldása a légrádi iskola ezutáni működésén is!

— **A szerencse árjában.** A szerencse hullámszája hasonlít a patak áldáshozó folyásához, mely elátja a partmentét a lét-fentartáshoz szükséges életnedvvel. A szerencse folyása is szerencsét hoz azoknak, akik a szerencse partján várják az áldáshozó vagyont. Csak ki kell vetnünk hálónkat és idővel beleakad a szerencse hullámai között a lét-fentartáshoz szükséges kincs, melyre mindnyájan vágyakozunk. Az osztálysorsjáték minden egyes buzása ilyen hullámszást mutat, mert bármely buzásnál sok és igen nagy nyereményt juttat a játék folyása a szerencsés nyerőknek. Csak kitartással kell várakoznunk, míg a szerencsét a hálóval kiemelhetjük s akkor éppen oly örömmel élvezhetjük a nagy nyereményeket, mint azok a szerencsés játékok, akik rövid ó hónap alatt a 600.000 koronás nagy ju-

talmat, a 100.000, 90.000, 60.000, 50.000, 30.000 és több nagy nyereményt nyertek Török A. és Társa bankházában, Budapest, Teréz-körút 46^b. szám alatt. A sorsjegyvásárló közönség bizalommal vásárolhatja a sorsjegyeket e szerencsés bankházában.

— **Gyászhir.** Özv. Vraná Józsefné magánzónó végelgyöngülésben Budapesten elhunyt. A boldogulban Vrana Gyözö csákortnyai posta és táviradi segédellenőr édes anyját gyászolja. Nyugodjék békével.

— **Az osztálysorsjáték** véghezvása alkalmával a 602.000 korona nyeremény és díj az előnyben ismert Beifeld József bankháza, Budapest, Károly-körút 1 sz. által nyolcz nyolczadban eladott 360637 sz. sorsjegyre esett. Örvendetes, hogy mind a 8 sorsjegyet szegény munkások vásárolták, kik most egyszerű gazdag emberek lettek. I. osztályú sorsjegyet ezen szerencsés fölarusítónál már most kaphatók.

— **Kukoriczabál.** Bányavárt Langer Makár. bányavári földbirtokos, munkásai számára, a mezei munkák elvégzésének öröme, mint minden évben, f. hó 18-án is jól sikerült mulatságot rendezett. Vasárnap ugyanis vendéglő látta magánál mintegy százötven munkását, kiknek bőven kijutott az izletes gulyásból, mely mellől a bor sem maradt el. Mindjárt ebéd után rázendült a nóta s velj zeneszó mellett megkezdődött a tánc, melyet sötét estig vidáman járt Bányavár apraja nagyja. Jó későn, derült hangulalban oszolt szél a munkásnép, gazdagodva egy kedves emlékekkel s jó kedvet szerzve fáradtságos napi munkájához. (Követésre méltó díszrendő példa. Szerk.)

— **Az 1903-ik év novemberi ülészeki esküdtek** közé a nagykanizsai kir. törvényszékhez Muraközéből Probszt Ferencz gazdasítást, Fehér József mérnök, Tömör Boldizsár képvis. tanár Csákortnyáról és Hirschler Ödön ny. számtiszt. Alsódbomborúlró lettek kisorsolva. —

— **Összeeggett gyermek** Horváth István mártónalmi gazdának kis leánya, Teréz több gyermektársával pásztorkodott a mezőn s a hidegebb idő beálltalval tüzeket szoktak gyújtani, hogy melegedhessenek mellette. F. hó 20-án is így tettek, de szerencsétlenségre a szél egy parazsát a kis Teréz ruhájára vitt, mitől a ruha meggyulladt. A többi gyermek segíteni nem igen tudott s így a kis leány annyira összeeggett, hogy mikorra haza szállították a szüleikhez, belehalt a hapolt égési sebekbe a szegényke.

I R O D A L O M.

— **Marie Antoinette** talán a legszánandóbb a forradalom összes áldozatai közül. A népdüh a védtelen asszony czellája előtt tombolt a legerősebben. Míg férje halálát várta és siratta, szeme elébe rakták az ellene intézett trágár rőpiratokat, fulébe sugták a róla költött gúnydalokat. Gyermekaitól is megfosztották. A királynő, Mária Teréziának méltó leánya, ráborult a dauphinra és testvélen védte gyermekét, a kit el akartak tőle ragadni. De akkor megragadták leányát és azzal fenyegetődztek, hogy megölik, ha ki nem adja a fiát. Ez megtörté energiját. Vele magával egy bántak, mint közzönséges bünnösel Gyermekkeitől csikarták ki anyjuk ellen a legundokabb vádakat. Ó maga mindenkitől el volt zárva: papírrongya tüvel szurkálta egy-egy kiscsempészett üzenetét. A forradalmi törvényszék elé idézték. A fiatalon megöszült, kopott ruhájú királyné a vádak ellenében megtartotta méltóságát és nyugalmát és mikor szemére vetették, hogy megrontotta saját fiát, hogy azután ő uralkodhassék, anyai büszkesége és nő szemérme ezt felelte: »erre nincs válaszom, mert vannak vádak, a melyek ellen fellázad a természet; a jelenlevő anyákhoz apellálek ellene«. Az ítélet halálra szót. Gyönyörű kisérlete volt a halálban a Tuillériák ez egyetlen férfianak: a girondisták,

a kik szintén a conciergerien voltak elzárva. Brison memoirejait írta, a többi fenkölt beszélgetések között várta a törvényszék ítéletét és a Marsseillet énekelve mentek a vesztőhelyre.

Ezzel az érdekes korrál foglalkozik a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 188. füzeté.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyttal e kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzeteként is kapható 60 fillérrel. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján, havi részletfizetésre is.

— **Rákóczi album** lesz az Egyetértés karácsonyi ajándéka. Minden előfizetőjének megküldi ezt a kiválóan érdekes könyvet, azoknak is, akik most lépnek be előfizetők sorába. A Rákóczi-album a nagy idők nagy emlékeinek hű tükre lesz, a magyar irodalom jelesei írják és a legösmertebb művészek emberek illusztrálják. De azonfelül, hogy a mostani időkkel oly hasonlatos historiai multat híven idézi föl az Egyetértés ebben az albumjába, nagyon érdekes szépirodalmi közleményekkel is gazdagítja. Már előre mondjuk, hogy az ország legnagyobb lapjához valóbar, méltó ajándék lesz, meglepetés az olvasók számára ismételljük: Az egyetértésnek minden előfizetője megkapja. Az egyetértés előfizetési ára egykételt egy hónapra 1 frt. 80., negyedévre 6 frt. félévre 10 frt. Az ország mostohái: lelkészek, állami tisztviselők, tanárok, tanítók jegyzők, városi. vasuti, postai hivatalnokok, magyar katonatisztek kedvezményes áron kapják: egy hónapra 1 frt. 20 krétt, negyedévre 3 frt. 50 kr., félévre 7 írtért. A Divatszalonat, a ház albirójának olvasmányát, kívánatra szintén kedvezményesen, negyedévre 1 írtért kapja az Egyetértés minden előfizetője. Az előfizetési pénzeket legczélszerűbb postautalványon egyenesen a kiadóhivatalba (Budapest, Várme-gye-utca 11.) küldeni.

— **A »Magyar Nemzet«** a legjobb értesült politikai lap. Főszerkesztők: Dr. Jókai Mór és Beksiés Fuzstáv, felelős szerkesztő Adorján Sándor. Ára egész évre 24, félévre 12, negyedévre 6, egy hóra 2 kor. Egyes szám ára 8 fill.

— **Olvassunk Kurucz Újságot!** Független politikai napilap, ára 2 fillér. Naponkint kapható Fischel Fülöp (Strausz Sándor) könyvkereskedésében.

Hálás köszönetemet ezuton nyilvánítom mindazoknak, kik fájdalommat, felejthetetlen férjem elhunytá alkalmából részvétükkel enyhíteni igyekeztek.

Csákortnya, 1903. október 22.

Özv. Dugovics Pálné
szül. Hock Karolina.

Felelős szerkesztő:
MARGITAI JÓZSEF.
Kiadó, és laptulajdonos:
FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR)

Sve pošiljke se tičuć zadržaja novinah, naj se pošiljaju na ime, **Margitai Jožefa** urednika Csáktornya,

Izdateljstvo:

knjižara Fischel Filipova, kam se predplate i obznane pošljaju.

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i povučljivi list za puk

Izlazi svaki tjeden Jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Predplatna cena je:

Na celo leto . . . 8 kor.
Na pol leta . . . 4 kor.
Na četvert leta . . . 2 kor.

Pojedini broji koštaju 20 nil.

Obznane se poleg pogodbe i f. l. računaju.

Službeni glasnik: »Čakovačke Šparkasse«, »Medjimurske Šparkasse«, »Šparkasse Okolice Csáktornya«, i t. d.

G o s p o d a r s t v o.

Nizkoga stabla i cverglina drevi prednosti.

Vu nekih orsagih vuogo više ima nizkoga stabla iliti tak zvani cverglina drevi, kak vu našoj domovini Ovomu zrok vu tom stoji, da naši sadovnoga drevu povite-lji iz zveške strani još nepoznaju cverglina drevi, ar takova naše domovine cepitnjakah vu čisto maloj meri se množavaju i jedino samo kod većih zemeljskih gospodah vrto-vih se nahadjaju i radi toga ovak misliju da samo visoko stablo imajuće drevi prikladna jesu za povanje i da jedino samo takove drevi moguće jesu obilen prirod-dnašati.

Istina je najmre, da vu dvoru, na pa-sišću, kraj putov i zevsema tamo, gde visokoga stabla drevi ova potrebju, naravski da po takovim načinom ovim damo pred-nost. Nasuprot vu zagradjenih mestah, oso-bito pako vu hižni vrlih nizko stepenih cverglinov hasen je veliki, kajti njihov prirod je sigurneši i tak rekuć gušće donaša sada, i kak na debeloću tak i na kakvoću je tečneši i ljepši od visokoga stabla ima-jućih drevih. Osim toga na isto tako veli-ku prostorinu buduće jedno-jedno drevu od

6 do 7 metrov posadnost, više drevih takaj moremo namesiti.

— Vnogi to drziju, da nizko stablo imajuća drevu i cverglinov odhranjivost i žujimi postupanom iz veksim trudom i brigom hodi. Ovo nije zevsema istinska tvr-dnja, kajti nizke drevi ni poljeg odhranjenja, i slike postaneju niže, nego zato, kajti takove vu nizke fele divjake kak najmre jabuk vu paradajz zvanu jabuku, bruske pako vu glog i kutinu oplemenimo ili vce-pimo.

Neimam ravno nakanenje na ovom mesto s cverglimi i nisko stablo imajućih drevih njihove povanosti se baviti, zato samo opazku želim načiniti o tom, da gde prikladna mesta dopustju, tamo cverglinoe, gde pako je tlo nepovolneše, tamo vu div-jake vceplene od 40— do 50 cm. visoka stabla imajuće drevi posadimo.

Ova potlaniša na vekše zrasla i kes-neše rodila budu neg cverglini, nego zato glede njihove prednosti, duže vreme živile i više prirodah dali badu, time zato se ni-kaj nelučiju od cverglinov.

Još vu sadovnjakah takaj preporučam 100 — do 120 cm. visoke drevi saditi, kajti iz tak nizkoga stabla imajuće drevi baratanje kak niže nakanim prepostaviti po svakim načinom je ležeše.

Kad nižešega stabla i cverglina drevi je vnogo napredneša obrana drevih od naj-većih nepriateljov od krvnih vuših i proti

drugih črvov, kajti kod ovih bolje spazimo napadne strani i ležeše k njim dospemo. I druge kajkakve posle takaj, koji akoprem se nam mali činiju, kak naprimer drevi čišćenje i gusenica obiranje, vnogo je le-žeše žujimi postupati, kak kod visokog stabla imajućih drevih.

Nadalje nizkoga stabla imajuća drevi i cverglini je ta prednost, da se njihov sad prvje dozori i vnogo je tečneši, kak visokoga drevu stabli, kajti bliže jesu zemlje odkud kroz sopota više toplote dobivaju. Koj se s vinogradskim poslom zabavljaj njemu je jakod obro znano, da na visoki bradaj prirašćeno grozdje nigdar nije tak sladko i tak dobroga teka, kak on grozd, koj naj trsu blizu zemlje je izrasel.

Na niskim drevi i cverglini prirašćeni sad vnogo ležeše se more pobrati, nego iz visokoga stabla imajućih drevih. Ne včimno kvara na sadu, ako njega na dužeše vreme spravimo, niti pako na trštvu gledač nečinimo kvara na prirod nosećih granicah koj do istine kod visokoga stablah imajućih drevih kod trosenja sada, vnogokrat se tuliko kva-ra navadno ripeča.

Cverglini buduće zveksinom samo plitvo vu zemlju navadni jesu svoje korenje izpuš-ćati, nego zato pod zemljom ipak dosta mrokroče se nalazi, tamo samo nizkoga sta-bla imajuće drevi vu nizkih drevih divjake vceplene drevi imaju se povati.

Veter takodjer nevčini tak velikoga

Z A B A V A.

Šisen Gradaus!

Najprije cu vam moji dragi čitatelji povedati, kaj je to Šisen Gradaus. To vam nemška reč hoće biti i zbog tēh dvejuh reči je vnogokrat bit siromaški regrut. Kulikokrat ga vezbanik kaprol tak zesuva, da bormeš krč dobiju kotrigi siromaškoga reg-ruta, ali on je regrut, či bi mu gdo nosa odgrizel tiho mora biti. Je bormeš, jer on je regrut, a reglamu su prečitali pred njim, koja čisto dobro veli, da višnjemu od sebe se treba pokoriti. Vu tēm onda nega nikakvog spomenka, gdo je »bugriš regrut« ili kak se onak drugač veli »muska«, on tiho mora biti i tpreti.

Šisen gradaus . . . ! to vam je »Strelaj cilj je . . . !« Tu se sada pove cilj, na kojega se streljati mora. Pak mora regrut i nēmec biti, koj bi razmel, kada mu kaprol veli onak prav po nemskim: »Šisen gra-daus: bišige paul!»

Mora i nēmec biti, koj bi razmel to! Jer pak nerazme, zato se mutno zgedava sem tam, a na to kaprol k njemu skoči i onak prav počne nad njim moliti:

— Ti bugriš regrut ti! Da bi ti mati vola rodila, da je tebe rodila, tak te vritnem od sebe, da pred nebeska vrata odle-tiš i tam se svetim Petrom zrakuješ!

Hej kulikokrat je to čul već i Pišta Lohonjov, ili kak ga prisoldati zoveju: »Regrut Stefan Lohonja.« Znal mu je kaprol tak blizu dojt — do njega, da mu je skoro nosa odgrizel, škripali je nad njim, da strašno, pak kaj mislite, kaj je na to napravil nas Pišta? Stal je kak stup, kojega vu zem-lju zabijaju. Jer je bormeš to tak reglama prepisala.

A reglama je pri soldatih sveto pismo To je najprviše, kaj čoveku zabijaju vu glavu pri soldati. To je tak glavno, kak vu školi abc. Pak je i to dobro znal naš Pišta.

— Bormeš — znat si je misliti — to ti nije huncutarija. To nije tak, kak da smo se mi k Pepiu spravili pit, pak gda smo se napili, smo se malo sklapovuškali, jeden je drugomu nahajal dobro. Tu je drugač! Vrag bude stoga, ako bude to tak dugo isto.

Siromak Pišta! Im je još na početku otec naša bil! Još nikaj nije probal, pak već tak fantazera! Gde su još ona težka tri ljeta, koja ako ga Bog tak pomore, kaj

pod Fraiterom prvi ostane, bude težko mo-tal sprevoditi.

Je im je lahko onomu, koj ima doma bogatoga japu, pak mu ov pošlje negda, negda peneze, meso, kolače! Hej kak rado imaju takvoga. Tu je napriliko Močnikov Jakob. Njemu zdoma svaki tjeden pošleju, pak kak ga radi imaju gospon cugsfürer, pak si doli do gospona frajtera. Ali siromak Pišta! njegovi doma barem, da sami imaju kaj jesti.

Ali Pišta je samo nekaj veselilo. To, da on nije bil sam, koga su tak fest muš-trali. Bilo njih je puno. Napriliko Čosovoga Petra je zadnjokrat tak tresnal kaprol vu hrbet, da je doli opal. Njega hvala Bogu itak još nigdo nije tak vudril. Pak si je naš Pišta i to mislil, da bude vre nekaj došel vodec na brodec.

Jer moramo znati, da »vodec na brodec« to i pri soldati gilita. Ili jeden drugomu kaj vkradne pak tretjemu pod zglavje dene ili ga pri kakvoj igri tak vudri, da ov zvezde vidi. Jedna takva igra je »kopfošter-rauje.« To na večer jeden gospon cugsfür-her napravi proti drugomu. Ali to je tak-vo igranje, kaj si čovek nebi prosil iz nje-ga, jer kaj tu dobi, to s dobrim srdcem ču-vati mora.

kvara na niskih steblih imajući drveći cverglinov njihovom sadu, kajli ovi s menjšom korunom ladaju, vetra jakost ne zadržavaju i po takvim niti sad ne pada iz žnjih doli na tuliko kak kod visokoga stebila imajućih drvećih.

Ove su one prednosti, koje nam pokazuju ona, da na svakom onom mestu gde samo moguće je, nisko steblo imajuće tak zvane cverglin drveći povajmo.

Riedlmayer Sándor

Za odgojivanje stvari zbiranje.

Poznato je dobro gospodarom ono, da naših zemljah plodnosti jakost, samo na taj način mogući jesmo postići, ako onoga hasua, kojega smo iz žnjih vzeli onu jakost iz gnojenjem zemlje nazad damo.

Da pako gnojenje potrebno je živinu držati, na suprot da ovo moremo činiti, za dosta krme moramo povati. Nego valujmo po istini, da vnoći gospodar ne zna računati i najvišekrat vu pomenanju krme trpi

Danas već, kad su obćinski pašniki po najviše mestah razdeljeni i gori izorani postali, strah obide vnoğoga gospodar i prestane — gojiti — marhu i prestane — svoje zemlje obrnuti za — krmu, — bolje da vu nje pšenicu, kuruzu poseja, iz ovih prvlje dobi peneze, ako prem vu ovom se jako vkanjuje tako misleći gospodar.

Ako gospodar senokošah nema, ali njih malo ima, pod svakojački način mora iz meštarskim načinom krmu si povati, nek bude ona lucerna detelja, ali zobena grahovicica i t. d., s jednom rečjom takovo bilje koje je tlu povolno i našoj marhi za polaganje prikladno. Ar kaj bi to valjalo, ako naprimer jeden do 10—15 mekot imajući mali gospodar marhu držal nebi, nepresta-

I našemu Lohonja Pišti je došla prilika, da si onak nameri na gosponu kaprolu. Jeden večer je takajše kopfošteranje bilo. Gospon cugsführer Rodiga je to kopfošteranje naredil proti cugu gospona Močec kaprola, koj pak je bil vježbenik našega Pište. Već su odpuhali »capištrajk«, kad se je ta komedia započela.

Najpredi je gospon cugsführer samo jednoga nahustil, te je ov išel s kopfošterom (to je ono, kak kamen tvrdo vreće, kaj človek za zglavje ima) pak je vudril vu cugu gospona Močeca jednoga baku onak nemilosrdno. To je lil znak. I vezda se je počela bitka. Pak niti naš Pišta nije bil odzadi. On je znal gde spi gospon Močec, njegov abrichter. Jer pak je kmica bila, se je nikoga ne bojal. Nego onak vu kmici je skočil k kaprolu Močecu, koj se je prej tezal vu postelji i komanderal, te ga je onak fest vdrapil po zadnji strani i odbelžal je.

Strašno je počel naš kaprol ručati.

— Čekaj prasec, znam, koj je bil, Bog tebi pomagaj, celi den budeš eincel marša moral hoditi! — Tak je kričal, akoprem je ne znal, gdo ga je vdrapnul, jer se je vu kmici Pišta med druge zmešal, pak si je pollam smešuč misli vu postelji.

— To tije bil fini Sisen gradaus! Takvoga kaprol Močec mene nigdar nebu vučil!

L. R. J

noma samo pšenicu, kuruzu bi sejal, zemlje svoje pako gnojil nebi? Po takvim načinom tlo bi oslabilo i nebi rodilo.

Znamo dobro poštuвани gospodari, kuliko pogibeljam i kajkakovim drugim nesrećam, naprimer mraz, tuča, suša i t. d. je podvrženo bilje, — kaj je čineći onda takov gospodar, koj nebi imal jeden ili dva komade marhe, s kojimi bi si trpećega kvara nadomestil?

Zato preporučujem moji prijatelji, da poljodelstveno gospodarstvo izkopčano nek bude stvarnim gojenjem, tojest nek pova gospodar krmu, da nju na peneze mogućen bude obrnuti, nek drži marhu, da zemlje dobro mogući bude obdeljavati, potrebna budu njemu k tomu dobra vozna marha.

Dobro računujući gospodar, koj poljeg držanja marhe iz žnjih svojega dohodka takaj želji povekšati, on nedrži samo marhu nego goji takaj. Kajti razliku moramo načiniti med takovimi gospodari, koji nikakvoga cilja pred se ne vzevme, držju svoju marhu, delaju žnjimi, opet prodaju, slučajno da iz jednim komadom više stvari imali budu, pariju nje, nego onih na odgojivanje i dobro polaganje se neskrbjuju, ovakovi jesu samo marhe držatelji, ni pako odgojitelji.

Marhe odgojenost segurno znanosti razumljivost i čednost potrebuje. Stvari odgojitelj segurnoga cilja predstavi pred sebe, — pri zbiranju za — gojenje marhe — razumno — dade pariti — dobro krmi, skrb ima na svoju marhu, trsi se lepotu i bez falingah odgojivati i nato se trsi, da njegovi trudi čim bolje budu naplaćeni i da vu marhu položena glavnicica obilno bude njemu sada donášala.

Vnogo ležeše je marhu držati, neg nju odgojivati. Kod malih gospodarov osobito moći iskusiti onu falingastu navadu, da kod zbiranja zagoejenje potrebite marhe nepostupaju s takovom pazljivostju, koja pri stvarnim odgojenju neobhodno se zahteva, nego ako su ili herballi ili kupili bili kakovo marše, odgojivaju nju i nadalje, ako tak i ono i kakovo falingo ima, mesto toga da bi nju iz lepšom formom i plemenitešom fajtom premenil. Ako prem siguren sam u tom, da štovani gospodari prevideli budu ovo, da falingasto odgojena, ali zlo izebraña za gojenje potrebita stvar nebuđe dala gospodaru onoga dobička, kak iz onom istom krmmom odhranjenja i za gojenje po svih prilikah dobro izebrañu stvar od nje izhadjajuća mladina.

Gledimo samo koje su one potreboče, kojim jedna zagoejenje po svoj prilici dobro izebraña stvar za dosta vćinila bude?

Sad najprije gledajmo konjsku odgojenost, iz kakovimi namisaonimi mora ladati jedna dobra za gojenje kobila? Prije neg bi nju previzitali, moramo se odlučiti nato, da za kakovu stran nakanimo kobilu, odgojivati. Ar drugo potrebuju trgovci, pod kočiju i kola, a drugo opet za jahaća, ali za soldačku stran odgojenost konja. Danas već na male odgojenike gledeć najbolši dohodek je za soldačku stran prikladnih konjov odgojenost.

(Dalje sledi.)

Kaj je novoga ?

Velika svečanost.

Vu Zalaegersegu se je 17-ga o. m. ob-

služaval jubileum 100 letnog rođenog dana velikoga domorodca Deak Ferenca.

Vu varmeđjinskoj sali se je veliko spravišće držalo pod predsedničtvom velikoga župana, gospodina dr Jankovich László grofa velikoga župana. Vu spravišću se je izreklo da budu svi nazoćni varmeđjinski zastupniki i gosti vu cirkvu išli k paradi službi božji.

Svetu mešu služil je Veličastni gospodin Istvan Vilmoš szombathelyski biskup. Po svetoj meši su vence nesli k spomeniku Deak Ferenca: vu ime varmeđjinskog obćinstva Csertan Karoly podžupan, vu ime akademije grof Széchenyi Réla, nadalje položili su venca vu ime orsačkog spravišća i t. d.

Za tem skupčali su se ljudi pak vu varmeđjinsku palaču, gde je Hertelendy Ferencz ors. ablegat lepi govor držal o Deak Ferenczu, za tem je varmeđjinski glavni notariuš prečital protokol, vu kojem se na znanje daje, da je obćinstvo varmeđjije 40 jezer korun skupdalo i položilo za stipendium, koje bude se vu ime Deak Ferenca siromašnim dijakom višeših školah dalo. Nadalje pozdravno pismo je p. slala varmeđjija Njegovomu Veličanstvu kralju.

Ob pol drugoj vuri bil je bankett, na kojem su govore držali na kralja, na spomen Deak Ferencza i t. d.

Lepo bilo je gledati vnogo i vnoğo velikih gospodah vu magjarskoj paradnoj opravi, koji su sabljami došli na ovu svečanost. Tam smo vidli: Gospodina Széll Ignacza ors. tajnika iz Budapešte, gospodina grofa Festetics Tassilo-a, brata našega grofa iz Keszthelya, gospodina grofa Széchenyi Béla iz Budapešte, vnogo orsačkih i varmeđjinskih ablegatov, biskupa i kanonike iz Szombathelya, poslanike susednih varmeđjijah, i to: iz Veszprémvarmeđjije, iz Vasvarmeđjije i iz Varazdinske varmeđjije.

Osobito se je dopalo svakomu, da su došli iz Hrvatskoga poslaniki i to: gospodin Bellosovics podžupan varazdinske varmeđjije gospodin Breitenfeld načelnik grada Varazdina, koju gosponu su na bankettu i naposeb višeput nazdravili, kakti takove, koji se trsiju na bratinstvo magjarah i horvatoh, kak je to vu starinskih vremenah 800 let dugo bivalo.

† Dugovich Pál.

Sarkuti Dugovich Pál kr. podsudec vu miru vumrl je 18-ga o. m. vu Čakovcu. Živel je 80 letah. Pokojni najveću stran svojeg življenja je vu Megjimurju kćtki varmeđjinski esküdt i sudec, a potlam kr. sudec preživel. Vu 1848— i 49—tom letu kakti honved je trpel za do-novinu i za slobodu. Na sprevodu bilo je vnogo nazoćnih izmed njegovih čestiteljov i poznančov Vence su deli na raku njegovu kr. sudbeni stol kanizsai, kr. kotarski sud Čakovcu družtvo stola Zrinyia njegova obitelj, ro-bina i drugi. Staroga gospodina Dugovicha svaki koj je poznal, ljubil i poštuval ga je. Naj počiva vu miru i naj mu bude lehka grudica!

Kradnja vu belgradski kraljevskoj palači.

Vu srbskim glavnim gradu Belgradu sad se vnogo spominaju od one drzovite kradljivosti, koju su vu kraljevskoj palači učinili. Jeden Koch zvani sluga vćinil je ovu kradnju. Redarstvo je već zazvedilo za njega, koj je od kralja jako vnogo dragocjenoga blaga pokral. Med ostalemi pre-

minute kralja tuvaruše njezine zlate vratne lance i giungje takaj, koje je jednomu ovdšnjemu trgovcu za fal peneze prodao, Vkradjene prstane i medalie pako kelnari, cam prikazal. Sve pokradjeno blago vendar našli jesu.

Pokradjena občinska kasa.

Unip, temešvarmegijskoj občini, kak iz Temesvara javiju, ove dane po noći nepoznani činitelji vkrali jesu občinsku kasu, vu kojoj bilo je 12 jezer korun gotovih penez. Žandari počeli jesu iskati kassu i na polju našli su nju, vu zemlju zakopanu. Konstatirali jesu, da nikakve falinge ni bilo. Tolvajom do sada nikakvogla glasa.

Navollia se živetl.

Bognar Maria iz Borsöröga rodjena dvadeset pet ljet stara kuharica vu Buda-pesti stoječ na tri kondignacije hiže doli je skočila. Na jempu je mrtva postala. Nesrečnu pucu priva bil je k sebi jeden stolarski detič, onda pak nju je ostavil. Zato je skosnčala sebe.

Kolera vu Betlehemu.

Iz Jeruzalema došavši brzozaj donasa glas, da vu Betlehemu kolerasti beteg se pojavil. Med osem betežnikov pet ih je vumrlo. Ov glas je med stanovniki veliki strah načuil. —

Smrtnost.

Kozma Nándor višehih trgovačkih skolah učenik, Kozma Martina rackanizkoga oštarijaša sin, po dugim betegu prošastni tjeden 21-om, letu svoje starosti vu Ráckaniži je vumerl. Nek počiva vu miru!

Vu sanatorijumu.

Pred nekulikimi tjedni vu jeden budapeštansku bolnicu za nuter vzetlje javila se Németh Etel bivša vlastelinka. Nekakovu nutrašnju bolest imala je, kojoj potrebno bilo je, da vu špitalu leži. Komaj, da par tjednov bila je vu špitalu, vu poznanstvo stupila je s Veber Janošicom, svojom dvoriteljicom koja skoro podjednom kre njezine postelje bila je. Németh Etel neprestano od toga govorila je, da ona iz drugog sveta vlastitostimi skupa skopčena je, ina skrovna vračta, s kojimi duševne bolesti moguča je izvračiti. Dvoriteljica s velikom poljivostjom poslušala njezino govorenje. Vu jednim danu povedala je svojoj betežnici, da muža ima, nego koj dragovolno drče za drugimi kikkami. Za vnogo nebi dala, da bi vernoga muža mogla stesati iz njega.

— Ako samo ovo vam fali — batrivila je Németh Etel — onda mirni morete biti. Znam načina, kak je treba muževu srdce prvignoti. Samo da k tomu penezi jesu potrebni

— Sirola dvoriteljica izjavi, da ona nemiluje peneze, samo nek njoj pomore Veb rica već drugi dan donese peneze, koje Németh Etel med velikim kokus—pokusom vu jeden papir zamota i zatim prama nebu obrne oči ovak veli:

— Ti človek, ti človek! ljubi ovu ženu s vernom ljubavjom!

Ovo govorenje dvakrat opetuje jeden za drugim ista ova ceremonija bila je načinjena svigdar, kad je Veberica peneze bila donesla.

Nego muž je i nadalje nestašan ostal. Buduč pako prošnja za peneze je navek gusleša nastajala, i muž se ni hotel pobolšati, pojav činila je radi prevare kod redar-

stva, koje istragu podiglo je proti Németh Etelu.

Tak sudiju, da ove gospoje pameti položaj nije vu pravim redu.

Zalavarmedjije mali gospodari.

Zalavarmedjije gospodarstveno družtvo ove dane nastavi varmedjinsko od posude zadrugu. Vu Keszthelyu na obdržavajučoj sednici bivša prisutna zadruga na P llaviciu Ede preporučenje, da se Hertelendy Ferencz izabere za prezeša Zadruga, Zalavarmedjije vu svakom selu nastavi jednu takvu posudnu zadrugu, ar poljeg poziva samo na taj način moguče bude male gospodare osloboditi od zaduženosti. Varmegijska skupština u tom poslu marljivo djeluje.

Vcepljenih trsovih lozaj prodaja.

Goričnim gospodarom preporučamo Bekffy Eleka učitelja vu Zakaloppanyu na njegovoj sebinu vceplene trsove loze, gde se mogu dobiti svake fele dobre vrsti za tekučeg ljeta za saditi prikladne trsove loze i to: I razreda od znamenitih felih jezera za 190 korun. Zbirane II razreda jezera za 80 korun.

Vullčena bitvina.

Sikora Ferencz i Bacsányi Treza težački delavci tekučeg mesca 17. dana poslje podne skup su bili žganičili vu Heinrich zvanom štacunu vu Čakovcu i kad su okole 3. vure iz štacuna van došli, zbog nečesa tak su se posvadili i zbili, da obodvojica tamo ostavila je krvavo bojno mesto, kad nje redar poradi odurne bitvine k velikomu sudcu odegнал je. Ovdj jeden proti drugomu od telovnih krvavih svojih ranah podigel je tužbu.

Žalosten pohod.

Prošastni tjeden jedna gospa hotela iz četrtre kondicacije jedne hiže doli skočiti nego su njoj priprečili ovo strašnu njenu nakanu i odmah su nju vu bolnicu odpejlali. Za nekuliko vur poslje javi dr. Lukacs Emil advokát pred redarstvom, da je njegova gospoja nekam izniknula bila. Lukacs se požuri vu špital i na svoju veliku nesreću tamo spazi vu imenuvanog gospoji svoju tuvarušicu. Žalosten bil je ov. Ponorana žena za stranjskoga človeka gledala je svojega muža. Ni ga poznala. Lukacsovic, koja koma da do 25 ljet starosti ima, pred tim toga nigdar nikakve falinge imala nije, iz česa bi se mogle bile videti ove žalostne posljedice.

Krvoločnost vu školi.

Od izvanrednoga pripečenja glas dohadja iz Tiszabó občine. Školsko v.eme se započelo, tiszabóiški navučitelj je takaj počel svoju maršečku navadu. Najmre septembra 30. pod poslje podnim predavanju prvog razreda učenički — koji sad prvi skolu polazili jesu — pod predavanjem spominali se jesu jeden s drugim. Fabian Imre i Jeney Gustav 6 ljet stara deca, možbit glasnije spominali se jesu, neg bi se učitelj bilo dopadato radi toga učitelj van pozove nje i Fabian Imrija s batinom do modroga shari tak, da još sada vu postelji betežen leži. Jeneja pako tak dugo je tukel, dok siromaško dete med rukami njegovimi dušu nije spustilo.

Potlučeni železne ceste činovnik.

Demeter Gézu kašša—oderbergiska zeleznica na kralovanim kolodvoru služečega

činovnika v nedelju noć jeden teretni vlak je zdrobil. Nesrečni človek je četiri ljet kao oficir služil pri soldatih, odkud zato je stupil vu železničke ceste službu da sebi pri k srcu priraščenu mogućen bude za tuvarušicu vzeti. K Kašša—oderbergskoj zeleznici pred jednim mesecom prije, je bil vzeti za činovnika i vu ovom mesecu imalo bi biti njegovo venčanje. Potlačenost samo onda spazili jesu, kad se već vlak imal bil genuti i činovnika nigde najti bilo nije. Samo kasnije našli jesu zevsema zdrobreno njegovo mrtvo telo, koje su vu Lőcse zvano njegovo rodno mesto bili odpejlali i pokopali na veliku žalost celoga varaša.

Nekaj za kratek čas.

Doktor: No Janoš, jeli vam je povedala vaša žena, kaj sem odredil? — Tak onda vu redu živite, — 12 knedlinov znate, to je preč.

Muž: Istina je gospon doktor, denes sam samo osem knedlinov pojel, ali sam je zato malo debeleše dal napraviti.

*

Peter: Kumeč, kumeč, hodte malo k meni samo na jednu reč.

Pavel: Samo frisko, ar se moram žuriti

Peter: Kaj ste vi dali vetomane svojoj betežnoj kravi?

Pavel: Jeden funt terpentina (I taki je Pavel dalje išel. Tretji den se je opet s Petrom zestal.)

Peter: Hudoga tolnača ste mi dali dragi kum.

Pavel: Kak — kak?

Peter: Im je moja krava od funt terpentina vcrkla!

Pavel: No, im je i moja vcrkla, samo sam vam onda vu mojoj naglosti ne vtegnul povedati.

*

Sudec: Vi ste zatuženi, da ste jednoga bikana vkrali.

Tat: Priznajem gospodin sudec, ali gladuvanje me je na to dotiralo.

Sudec: Zato, ako je gdo gladen, nemora celoga bikana vkraštiti.

Tat: Je, znaju prosim prosim ponizno nisam njim imal pri seb noža, kaj bi si jedan falat od njega odrezal.

Sudec: A, tak vre tak.

*

Učitelj: No, Jožek! poveč ti meni, kaj treba činiti, ako hočemo vu nebo došli.

Dijak: Vmreti.

*

Poleg orsačkoga puta morali su cigana obesiti. Začul je cigan, da onomu koj je na gage odsudjeni zadnju volju i želju spuni. Zato s velikom poniznostjum zaprosi je ovak sudca:

•Milostivni gospodin sudec! za višnjega Boga prosim Njih, naj nenapraviju s menom to veliku sramotu, kaj bi me prot putu s licem obrnjenoga obesili; ar ja bi od srama na galgah vumrl.

Odgovorni urednik:

MARGITAI JOZSEF.

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti csomagolásban) az alant említett intézetben (WIEN IX.) díjmentesen megvizsgáltatni,

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie.) CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN (Triest mellett) ajánlja belföldi

GYOGY-COGNAC-ját

mely francia módszer szerint készült és az általános ausztriai gyógyszerész-egyesület kísérleti állomása ellenőrzése alatt áll.

1/1 palack 5 korona 1/2 palack 2'60

Kapható: CSÁKTORNYÁN,

TODOR R.-utóda fűszerkereskedésében.

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti csomagolásban) a fent említett intézetben (WIEN IX.) díjmentesen megvizsgáltatni.

Vegyi ellenőrzés a cs. és kir. belügyi miniszterium által jóváhagyott kísérleti állomás és elemiszerek vizsgáló intézete által Wien ** IX. Spitalgasse 31. **

Vegyi ellenőrzés a cs. és kir. belügyi miniszterium által jóváhagyott kísérleti állomás és elemiszerek vizsgáló intézete által Wien ** IX. Spitalgasse 31. **

910. 29-52.

Mindennemű

közönséges és finom

o fajta o

gyümölcsfa

(alma, körte stb.)

mindenkor kap-
ható

Bzik Máttyás

kerítésnél,

CSÁKTORNYÁN.

Liliom-kenőcs

— Crème de Lys —

Gyorsan és biztosan működő, tiszta, nem ártalmas szer a szep-
lő, az arcz tisztátlansága, pat-
tanások, májfoltok sat. ellen.

Ára a hozzátartozó szappannal együtt,
ha a pénz előre beküldetik: **2 K. 20 fill**

Megrendeléseket elfogad:

Riedl Ferencz

«Salvator»-hoz címzett gyógyszer-tára

Varazsdon.

957 16-20

Pomada od liljana.

— Crème de Lys —

Brzo i sigurno djelujuće, čisto
neškodljivo sredstvo proti sun-
čanim pjegam (Sommersprossen)
nečistoći lica kao prišćevom cr-
venilu i jetrenim pjegam (Leber-
flecke).

Ciena sa k tomu spadajućim sapunom
ako se novci napravo pošalju **2 kor.
20 fillira.**

Naruče prima: Ljekarna k' Salvatoru

Franje Riedla Varaždin.

ÉRTESÍTÉS.

A ki öleső kamatra törlesztéses pénzkölcsönt tetszés szerinti időre bármikor teljes vagy részbeni visszafizetés jogosultsága mellett akar fel-
venni, forduljon teljes bizalommal alulírott ügynökségi irodámba, a hol a leggyorsabban minden előleges költség nélkül szerezheti azt meg.

Ezen iroda foglalkozik továbbá ingó és ingatlanok adásvételének, birtok haszonbérbe adásának és vételének közvetítésével.

Fleiner Mór,

hatóságilag engedélyezett
és törvényszékieleg bejegyzett ügynök.

A rég óta jól bevált

MAGGI-

IZESÍTŐ ELŐNYEI



1. **Finom izt** köcsönöz leveseknek, mártásoknak, főzelékeknek stb.; tekintetben pártatlan a maga nemében és utólrétegetlen.
2. **Nagy kiadóssága** folytán használatuál takarékoskodni kell, nehogy az étel ízét elyomja,
3. **Kényelmes használat** ellentétben a tömött huskivona- tokkal.
4. **Olcsó ár** mivel már üvegecskében 50 fillértől kezdve kapható és az üres üvegecskék legolcsóbban utántölthetnek.

534 27-

Gabona árak. — Ciena Zítka.

1 m.-mázsa.	1 m.-cent.	kor fill.
Buza	Pšenica	14.50 —
Zab	Zob	11.00 —
Rozs	Hrż	10.50 —
Kukoricza új	Kuruza nova	10.40 —
» » ó	» stara	12.20 —
Árpa	Ječmen	10.50 —
Fehér bab új	Grah beli	16.20 —
Sárga » »	» žuti	16.10 —
Vegyes » »	» změšan	13.00 —
Lenmag	Len	17.00 —
Bükköny	Grahorka	11.00 —

III Egy csésze jó tea kedvelője III
o o o mindig csak o o o

INDRA TEÁT

kér, mely Kína, India és Ceylon leg-
finomabb teáinak keveréke. Valódi
o csakis eredeti csomagolásban. o

Főraktár:
MRAZ TESTVÉREK
fűszer-, csemege-, anyag-,
festék-, kőszén- és faszén kereskedése
CSÁKTORNYÁN.

Kevésbé használt jó állapot-
ban levő

Szalón (butor) garnitúra

jutányos áron eladó.
Bővebbet a kiadóhivatal.
567 1-1

Ungar Ignác és Fia Kassa.

KASSAI MAGPERGETŐJE

vesz mindennemű

TOBOZOKAT (zapfen)

Tölgymakkot, vadgeszte-
nyét, stb. stb.

Elad mindennemű magvakat
tölgymakkot, vadgeszte-
nyét, stb. stb.

UNGAR IGN. és FIA
Kassai Magpergetője KASSA.



Kiváló szerencse Töröknél!

Felülmulhatlanul

kedvez főarudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona nyereményt többet fizetünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a leg-
utóbbi 5 hónapban a

3 legnagyobb nyereményt és pedig:

a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,
a 100.000 „ főnyereményt a 74366 „ „
a 90.000 „ „ a 10978 „ „
és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában
vegyen részt — A most következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztálysors-
játékában újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas őszeg.

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000. 1 nyeremény 400.000.
1 à 200.000. 2 à 100.000. 1 à 90.000. 2 à
80.000. 1 à 70.000. 2 à 60.000. 1 à 50.000.
1 à 40.000. 5 à 30.000. 3 à 25.000. 8 à 20.000.
8 à 15.000. 36 à 10.000 korona és még sok egyéb;
összesen 55.000 nyeremény és jutalom 14.459.000
korona összegben.

Az 1 osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
1/3 eredeti sorsjegy fr. — 75 vagy K. 1/4 eredeti sorsjegy frt. 150 vagy K. 3
1/2 „ „ 3.— „ „ 6.—; 1/3 „ „ „ 6.— „ „ 12.
A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk
1903. évi november hó 19-ig
bizalommal hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A. és TÁRSA

bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete

Főarudánk osztálysorsjáték-üzletei: 552 3—6.
Központ: Teréz-körút 46 a I. fiók: Váci-körút 4/a.
II. fiók: Múzeum-körút II/a. III. fiók: Erzsébet-körút 54/a.

Rendelőlevél levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

Kérlek részvenni I. osztályú magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos
tervezettel együtt küldeni.

Az összegzet korona összegben utánvételezni kérem
postautalvánnyal küldöm mellékelem bankjegyekben (bélyegeken.) A nem tetsző törölnöd.

Pontus cím:

I. Árverési hirdetés.

A csáktornyai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az alsólendva takarékpénztár végrehajthatóknak ugyanis mint kiskoru Novák Tamás, Miklós és Klára törvényes képviselője Novák Anna férj. Podvecz Györgyné, Blescs Ferencz, Perász Ignác és Novak András elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a kielégítési árverés 300 kor. tőke, annak 1899. évi június hó 23-ától járó 8% kam. 60 K. 20 L, 16 K. 20 L, 7 kor. és 22 K. 97 f. előbbi, 7 K. 45 f. jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett, a végr. törv. 144. és 146.§-a értelmében elrendeltetvén, a nagykanizsai kir. törvényszék és a csáktornyai kir. járásbírószág területén levő V. hegykerületi 109 tkv. 138 hrsz. 3 holt 712négyzetöl területű szántóföld, gyümölcsös, szőlő és erdő Blescs Ferenczettel illető 1/6 rész 90 kor. 20 L, az V. hegyker. 1224 tkv. 615 hrsz. 1570 négyzetöl ter. szántóföld egészben 117 kor, az V. hegyker. 669 tkv. 463 hrsz. 1079 négyzetöl területű szőlő, gyümölcsös és erdő egészben 762 K. az V. hegyker. 140 tkv. 464 hrsz. I hold 552 négyzetöl ter. gyümölcsös, szőlő, szántó erdő, 1157 kor. becsértékben egészben és az V. hegyker. 39 tkv. 77/b hrsz. 1066 2/3 négyzetöl ter. erdő egészben 41 K. becsértékben

1903. évi október hó 26-ik napján d. e. 10 órákor az V. hegyker. község-házánál lsóó Ferencz ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó árverésen eladatulni fog

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy az árverés megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár 10 %-át bánatpénz fejében letenni és pedig 9 K. 5 f., 11 K. 70 f. 76 K. 20 f. 115 K. 70 f. és 4 K. 10 f.

Vevő köteles a vételárat három egyenlő részletben, még pedig az elsőt az árverés-jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap alatt, a másodikat ugyanattól 30 nap alatt, a harmadikat ugyanattól 45 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 5% kamattal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módok szerint.

Ezen hirdetés kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a csáktornyai kir. bíróság telekkönyvi osztályánál és az V. hegykerületi község előjáróságánál megtekinthetők.

Csáktornya, 1903. szept. 19. 563

5008 sz. tk. 1903.

Árverési hirdetés.

A perlaki kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Deutsch Ede páloveczy lakósnak — Csavlek Antal alsópustákoveczyi lakós elleni vajtási ügyében 236 korona tőke ennek 1902. évi június hó 19 napjától járó 8% kamatai 68 K. 90 f. eddigi és 29 K. 60 f. árverés kérvényi költség kielégítése végett a nagykanizsai kir. törvényszék s a perlaki kir. bíróság területén fekvő az alsópustákoveczyi 91 sz. tkjvben felvett 46 kor. 12 néps. ház udvar és kert a végrehajtási törv. 156. §-a alapján egészben 517 K., az u. 5 sztkjvben felvett 68 hrszám ingatlanak Csavlek Antal nevében álló 2/16 része 179 kor. u. a tkjvben

felvett 107 hrsz. ingatlanak Csavlek Antal nevében álló része 106 kor. az u. a. 114 sz. tkjvben felvett 53 és 62/a hrsz. ingatlanak ugyancsak nevében álló része 59 kor. kikiáltási árban mint becsárban az

1903. évi november hó 4 napján d. e. 10 órákor

Alsópustákovecz község-házánál dr. Tamás János perlaki ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó árverésen eladatulni fog

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy az árverés megkezdése előtt, a fenti kikiáltási ár 10 %-a bánatpénz fejében letenni s a vevő a vételárat 3 egyenlő részletben lefizetni köteles.

A kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Perlak, 1903. július 31-én.

Jó családból való
 — fiú —
tanonczul
 felvétetik
TOMKA GYÖRGY
 vas- és fúszkereskedésében
 — ALSÓLENDVÁN. —
 568 1-3



Első kézből; a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban

Első magyar hangszergyár

villamos erőre berendezve.

STOWASSER J.

és a kir. udvari hangszergyáros, hangszer szállító a Rákóczi javított Tárogató egyedüli feltalálója Budapest, II. Lánchíd-utca 5.

Vanja a saját gyárában készült összes réz-, fa-, fuvó- és vonós-hangszereket. Hegedűk, gordonkák, bögők, fuvalák, klarinetok, trombiták és czimballmok.

Tárogató ára 30 forint. 60 kor. feljebb, iskola hozzá ingyen.

Zenekarok teljes felszerelése olcsó árban, előnyös fizetési feltételek mellett.

Harmonikák elpusztíthatatlan erős hangokkal.

Javítások speciális kiválóan gyorsan s szakosított eszközökkel, vonós hangszerek a legújabb találmányú hangtököző gerendával, melyért garantiát vállalok

ÁRJEGYZEK minden hangszerről külön-külön kérendő, mely bérmentve megküldetik

529 7-19



Schicht-szappan

„szarvas“

vagy

„kulcs“



Jegygyel
 lenjebb, legkládósabb s ennélgyere legnicsebb szappan. — Minden keres alkalmazattól mentes.



Mindenütt kapható!

!! Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyikéül legyen ellátva. !!